Тест

Вариант 1

1.Как называется трёхсложный стихотворный размер с ударением на 2-ом слоге:

    А. Дактиль

    Б. Амфибрахий

    В. Анапест

    Г. Ямб

    Д. Хорей

 2.Кульминацией романа А.С.Пушкина «Евгений Онегин» является:
    А. Дуэль Онегина и Ленского

    Б. Объяснение Татьяны в любви Онегину

    В  Бал в доме Лариных

    Г. Объяснение Евгения и Татьяны

3.Какой принцип положен в построение композиции романа:

    А. Кольцевая композиция

    Б. Монтаж

    В. Зеркальность

    Г. Повтор

    Д. Антитеза 

4.Назовите отчество Татьяны Лариной.
    А. Ивановна

    Б. Дмитриевна

    В. Владимировна

    Г. Николаевна

5.Природа, изображённая в романе, связана с душевными переживаниями героев. Определите , кому из героев соответствуют описания  природы:

    1) «Деревня, где скучал … , была прекрасный уголок»

    2) «Но вот уж лунного луча

          Сиянье гаснет …»

    3) «Дохнула буря, цвет прекрасный

          Увял на утренней заре,

          Потух огонь на алтаре!»

6.Какие фрагменты романа не соответствуют «онегинской» строфе?

     А. Сон Татьяны

     Б. Письмо Татьяны к Онегину

     В. Авторские отступления

     Г. Письмо Онегина к Татьяне

     Д.Сцена дуэли

     Е. Песня девушек

7. Лирическое  отступление – это :

     А.Выраженное художественными средствами эмоциональное восприятие описываемого повествователем или лирическим героем

     Б. Условный образ, где автор стремится передать своё отношение к изображаемому

     В. Не связанное с  сюжетным повествованием размышление автора, включённое им в произведение литературы. 

Тест

Вариант 2

1.Определите стихотворный размер приведённого отрывка:

             Быть можно дельным человеком

             И думать о красе ногтей.

             К чему бесплодно спорить с веком?

             Обычай – деспот меж людей.

     А. Ямб

     Б. Хорей

     В. Дактиль

     Г. Амфибрахий

     Д. Анапест

2. Что такое « онегинская строфа»:
     А. Строфа из14 стихов 4- стопного ямба, 3 четверостишья и завершающие 2 строки с перекрёстной рифмой.

     Б. Строфа из 8 стихов, где первые 6 рифмуются между собой, а 2 связываются парной рифмовкой.

    В. Гекзаметр.

3. Кульминация – это: 
     А. Элемент композиции, в котором художественный конфликт достигает критической точки своего развития и требует обязательного немедленного разрешения.
     Б. Элемент композиции, в котором возникает художественный конфликт.

     В.Элемент композиции, в котором происходит разрешение или снятие основного конфликта.

4. По своей родовой принадлежности жанра «романа в стихах»
     А. Лирический

     Б. Эпический

     В. Лиро-эпический

     Г. Драматический

5. Какова композиционная роль сна Татьяны?
     А. Предсказывает гибель Ленского

     Б. Предваряет именины Татьяны 

     В. Является осью композиционной симметрии 

6. Какова функция образа автора в романе?

     А. Повествовательная 

     Б. Герой романа 

     В. Лирический герой 

     Г. Сторонний наблюдатель

7. Найдите сравнения и подчеркните: 
     А. «Он мыслил: «Буду ей спаситель, 

            Не потерплю, чтоб развратитель 

            Огнём и вздохов и похвал

            Младое сердце искушал.

            Чтоб червь презренный, ядовитый

            Точил Лилеи стебелёк,

            Чтобы  двухутренний цветок 

            Увял ещё полураскрытый».       
